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Upraveno po projednání

     

7. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA LIBERECKÉHO KRAJE 
DNE 27.08.2013

Bod pořadu jednání: 52.

Název : Projednávání a schvalování stanovisek Libereckého 
kraje k těžbě nerostných surovin na území Libereckého 
kraje

Důvod předložení: Usnesení č. 1224/13/RK ze dne 14.8.2013

Zpracoval: Josef Jadrný
náměstek hejtmana, řízení resortu  životního prostředí a 
zemědělství

Projednal: Rada kraje dne 14.8.2013
     

Výbor hospodářského a regionálního rozvoje dne 
20.8.2013
     

Výbor zemědělství a životního prostředí dne 22.8.2013
     

Předkládá: Josef Jadrný
náměstek hejtmana, řízení resortu  životního prostředí a 
zemědělství

K jednání přizván:      
     

Návrh na usnesení:

Zastupitelstvo kraje po projednání

s c h v a l u j e

aby ve správních řízeních týkajících se těžby nerostných surovin na území Libereckého kraje, 
kde bude mít LK postavení účastníka řízení, bylo jeho stanovisko k této věci schvalováno 
následujícím způsobem:

1) pokud bude stanovisko obcí (výpis z usnesení zastupitelstva obce) dotčených těžbou v 
rozporu se schváleným dokumentem Regionální surovinová politika LK, bude každý 
případ těžby řešen individuálně s tím, že konečné stanovisko samosprávy LK bude 
schváleno Zastupitelstvem kraje po předchozím projednání ve výboru zemědělství a 
životního prostředí, výboru hospodářského a regionálního rozvoje a v Radě kraje,

2) pokud bude stanovisko obcí (výpis z usnesení zastupitelstva obce) dotčených těžbou v 
souladu se schváleným dokumentem Regionální surovinová politika LK, bude 
stanovisko samosprávy LK uplatněno formou dopisu příslušného člena Rady kraje 
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pověřeného řízením resortu hospodářského a regionálního rozvoje, evropských projektů 
a rozvoje venkova, v souladu s platnou Regionální surovinovou politikou LK.
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Důvodová zpráva

Regionální surovinová politika Libereckého kraje (dále jen RSP LK) patří k zásadním 
strategickým dokumentům kraje. Zabývá se využíváním surovinového potenciálu území, 
hodnotí zásoby surovin, vývoj těžby a její vliv na životní prostředí, zabývá se vývojem 
potřeby surovin, navrhuje postupy a opatření při využívání surovinových zdrojů v kraji. RSP 
LK je jedním z podkladů pro tvorbu dalších koncepčních dokumentů kraje, pro zpracování 
Zásad územního rozvoje a územně analytických podkladů kraje, územně plánovací 
dokumentace a územně plánovacích podkladů obcí.

RSP LK je důležitým odborným podkladem pro samosprávu kraje a jednotlivé odbory 
krajského úřadu při rozhodování a vydávání stanovisek k nejrůznějším záměrům dotýkajícím 
se problematiky nerostných surovin na území kraje. Dalšími uživateli RSP LK jsou dotčené 
orgány státní správy, města a obce, zpracovatelé územně plánovací dokumentace a orgány 
územního plánování.

Liberecký kraj má v současné době aktualizovanou RSP LK, schválenou usnesením 
zastupitelstva č. 386/11/ZK ze dne 25. 10. 2011, která stanovuje zásady a pravidla pro využití
nerostných surovin nacházejících se na území kraje, do roku 2020.

Na jednání členů Rady kraje dne 24. 6. 2013 byl pověřen náměstek hejtmana, odpovědný za 
řízení resortu životního prostředí a zemědělství, Josef Jadrný, v součinnosti s resortem 
hospodářského a regionálního rozvoje, evropských projektů a rozvoje venkova, přípravou 
návrhu, jak budou projednávána a schvalována stanoviska kraje k těžbě nerostných surovin na 
území Libereckého kraje s tím, že tento návrh bude předložen k projednání Radě LK, poté do 
příslušných výborů a následně ke schválení Zastupitelstvu LK.

Důvodem, proč se touto problematikou Rada LK zabývá, je skutečnost, že jedním z bodů 
Programového prohlášení stávající koalice (Starostové pro Liberecký kraj a Změna pro 
Liberecký kraj) je nepodpořit zahájení nové těžby kamene na kopci Tlustec. V tomto případě 
se jedná o situaci, kdy je schválený koncepční dokument RSP LK v rozporu s programovým 
prohlášením stávající koalice. V praxi nastávají situace, kdy, přestože je záměr v souladu se 
RSP LK, obce dotčené těžbou s ní nesouhlasí. Z tohoto důvodu Rada Libereckého kraje, jako 
orgán krajské samosprávy, který ctí názory obcí na povolení těžby nerostných surovin na 
svém území, ve všech správních řízeních týkajících se povolení této těžby v Libereckém kraji, 
kde bude mít postavení účastníka řízení a kde nebudou s těžbou souhlasit místní samosprávy, 
navrhuje obecný postup, jak bude stanovisko krajské samosprávy k připravované těžbě 
projednáváno a schvalováno.

V případě, že stanovisko obcí (výpis z usnesení zastupitelstva obce) dotčených těžbou bude 
v rozporu se schváleným dokumentem RSP LK, bude každý případ těžby řešen individuálně 
s tím, že konečné stanovisko samosprávy LK bude schváleno Zastupitelstvem kraje po 
předchozím projednání ve výboru zemědělství a životního prostředí, výboru hospodářského a 
regionálního rozvoje a v Radě kraje.

V případě, že stanovisko obcí (výpis z usnesení zastupitelstva obce) dotčených těžbou bude 
v souladu se schváleným dokumentem RSP LK, bude každý případ těžby řešen individuálně 
s tím, že konečné stanovisko samosprávy LK bude uplatněno formou dopisu příslušného 
člena Rady kraje pověřeného řízením resortu hospodářského a regionálního rozvoje, 
evropských projektů a rozvoje venkova, v souladu s platnou RSP LK.


